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С Т А Н О В И Щ Е 

 

от доц. д-р Надежда Гецова Йонкова, ИДП-БАН 

 

определена със Заповед № Р 33-971/01.03.2018 г. на Ректора на ПУ 

„Паисий Хилендарски“ за член на нучното жури  

на 

Марияна Иванова Анастасова-Тумбакова -  

докторант в Пловдивски Университет „Паисий Хилендарски” 

Юридически факултет, катедра „Публичноправни науки” 

Докторска програма „Административно право и административен 

процес“,  

професионално направление 3.6.Право, 

в научна област 3.Социални, стопански и правни науки,  

 

на тема: 

“УПРАВЛЕНИЕ И ПЕРСПЕКТИВИ ЗА РАЗВИТИЕ НА 

ОБЩИНСКИТЕ АДМИНИСТРАТИВНИ УСЛУГИ” 

 

 

Със Заповед № Р 33-971/01.03.2018 г. на Ректора на ПУ „Паисий 

Хилендарски“ съм определена за член на Научното жури за защита на 

дисертационен труд за присъждане на образователната и научна степен 

"доктор" на д Марияна Иванова Анастасова-Тумбакова по професионално 
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направление 3.6. „Право“, докторска програма „Административно право и 

административен процес“. 

 

 

Обща характеристика на дисертационния труд 

 

Представеният дисертационен труд е в обем 254 страници, 

структуриран във увод; основна част, която обхваща седем глави, 

заключение; декларация за оригиналност; списък на използваните 

източници. 

В структурно отношения всяка глава съдържа отделни, тематично 

структурирани параграфи, в които са анализирани конкретни въпроси по 

проблематиката. В библиографията е приложен пълен списък на 

цитираните литературни източници от българската и международната 

правна доктрината, както и списък на цитираните нормативните актове и 

съдебни решения на българските юрисдикции. Библиографията включва 

258 източника, от които 56 заглавия на български език, 28 на английски и 

френски език, нормативни актове, стратегически документи, аналитични и 

специални доклади (на български и английски език), съдебна практика (63 

бр.) и 18 линка от интернет. Бележките под линия са с общ брой – 384. 

 

Безспорно авторът познава добре проблема и е подходил към 

неговото разработване задълбочено и с научна добросъвестност. 

Основната цел на дисертационния труд  „след провеждане на 

задълбочен анализ и оценка на развитието на административната реформа 

в Република България, да се представи влиянието й върху общинската 

администрация, да се дефинират основните фактори, които препятстват 

ефективното управление и развитието на общинските административни 

услуги и да се предложат препоръки за тяхното преодоляване“ е 
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постигната в дълбочина и широта чрез изпълнението на определените 

научни задачи:  

 Проведен е всеобхватен преглед на развитието на местното 

самоуправление и местната администрация в историята на 

българската държава;  

 Проведено е цялостно изследване на етапите на развитие на 

административната реформа в Република България, което 

условно е разделено на два периода: преди присъединяване на 

страната ни към, Европейския съюз и след членството ни в 

Общността;  

 Изследвана е правната регламентация на съвременната 

българска централна и местна администрация, като са 

представени в систематизиран вид нормативните актове и 

относимите правни норми, които регламентират дейността й;  

 Представени са основните понятия и термини в анализираната 

област, които служат като основа при тълкуването и 

практическото прилагане на релевантните правни норми;  

 Изследвана е системно - структурната характеристика на 

държавната администрация в Република България към 

настоящия период;  

 Извършен е анализ на прилаганите правни инструменти за 

развитие на администрацията в Република България;  

 Представен е анализ и оценка на състоянието на съвременната 

българска държавна администрация, централна и териториална, 

като са дефинирани основните фактори, които пречат на 

успешното й функциониране и развитие, като наличието на 

бюрокрация, корупция и др.;  
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 Дефинирани са недостатъците на съществуващата правна 

уредба в анализираната област и са формулирани препоръки de 

lege ferenda за усъвършенстването й. 

 

Анализиран е богат фактически материал, покриващ широк 

спектър от значими за съвременната правна теория проблеми. 

Направеният подробен анализ авторът успешно обвързва с актуалното към 

момента фактическо положение в България за да направи обосновани 

научни и нучно-практически изводи и предложения. 

Посочените анализи и изводи са добре разположени и представени 

в общата структура на дисертацията, която организира подходящо и 

смислено съдържанието на труда. 

 

 

Научни приноси 

 

Намирам представения дисертационен труд за задълбочено 

изследване на материята свързана с административните услуги, съдържащ 

научни и научно-приложни резултати, които представляват оригинален 

принос в науката и отговарят на всички изисквания на Закона за развитие 

на академичния състав в Република България (ЗРАСРБ) и Правилника за 

прилагане на ЗРАСРБ. 

 

На първо място следва да се отбележи, че висока познавателна 

стойност, както за теорията, така и за практиката носят:  

 историческият преглед на развитието на е-управлението в ЕС, 

както и тенденциите за развитието му; 

 анализът на актуалната съдебна практика; 
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На второ място като научна новост следва да се открои цялата Пета 

глава на дисертационния труд озаглавена „Перспективи за развитие на 

общинските административни услуги в Република България“ и по 

специално, на първия параграф от тази глава, който е посветен на 

електронното управление. 

 

 

Заключение 

 

Представеният за защита дисертационен труд съдържа научни 

резултати, представляващи оригинален принос в правната наука и 

отговаря на изискванията на Закона  за развитието на академичния състав 

в Република България, поради което на основание чл. 10, ал. 1 от ЗРАСРБ 

давам положително становище и предлагам да бъде присъдена 

образователната научна степен „доктор“ по професионално направление 

„3.6 Право“, научна специалност „Административно право и 

административен процес“ на Марияна Иванова Анастасова-Тумбакова. 

 

 

 

София,                        Член на научното жури: 

19 април 2018 г.                                             Доц. д-р Надежда Йонкова 

 


